

مناظره دوم صدای بانکی‌ها را هم در آورد



واکنش دبیرخانه شورای هماهنگی بانک ها

در ادامه دبیرخانه شورای هماهنگی بانک ها نیز خطاب به نامزد فوق نوشت: آقای قالیباف در مناظره دوم بطور ناروا و غیرمنصفانه علیه کارکنان شریف نظام بانکی تهمت زد و بند را می زند در حالی که این قشر زحمتکش روزانه به میلیون ها هموطن عزیز در اقصی نقاط کشور خدمت رسانی می کنند و در حد توان خود مشکلات آنان را رفع می کنند.

این دبیرخانه در ادامه افزود: امروزه بر کسی پوشیده نیست که نظام بانکی در تولید و سازندگی کشور چه نقش بی بدیلی دارد. طرح و پروژه ای در کشور وجود ندارد که یکی از بانک ها در آن مشارکت نداشته باشند.

شهرداری تهران به مدیریت جناب آقای قالیباف خود سهامدار اصلی یکی از بانک های کشور است و نمی تواند کارکنان آن بانک را از دامنه تهمت ناروای مذکور خارج بداند.

این دبیرخانه در پایان تاکید کرد: شورای هماهنگی بانک‌ها به نمایندگی از طرف کارکنان شریف نظام بانکی ضمن رد تهمت های آقای قالیباف، ایشان را به رعایت اخلاق اسلامی و انصاف دعوت کرده و البته حق طرح دعوی در دادگاه های صالحه را بر خود محفوظ می داند.

واکنش شورای اطلاع‌رسانی و تبلیغات نظام بانکی

شورای اطلاع رسانی و تبلیغات نظام بانکی نیز در اطلاعیه‌ای تاکید کرد: نظام بانکی کشور همواره بار عمده‌ای از توسعه کشور را بر عهده داشته و تامین مالی بسیاری از پروژه های اقتصادی، فناوری و صنعتی و تولیدی را انجام داده است. اتهام زد و بند به کارکنان شریف نظام بانکی با بیان اینکه "در بانکها همه با زد و بند کار می کنند" جفا به این مجموعه و خانواده زحمتکش نظام بانکی است که با تمام توان در خدمت پیشرفت

کشور است و جای گله شدید دارد.

این شورا در ادامه یادآور شد: جناب آقای قالیباف خود در رأس یک بانک قرار دارند و خوب است توضیح دهند که بانک زیر نظر ایشان چگونه به تامین و تجهیز مالی اقدام می کند و منابع را به چه مشتریانی و با چه شاخص هایی تخصیص می دهد؟ آیا "زد و بند" در بانک زیر نظر ایشان هم وجود دارد؟

در ادامه این بیانیه آمده است: ایشان در برنامه های قبلی و برنامه نخست "مناظره" به دهها پروژه عمرانی اجرا شده در شهر تهران اشاره و افتخار کردند. خوب است توضیح بدهند که منابع مالی این پروژه ها چگونه تامین شده است. متأسفانه بیشتر این منابع که از طریق نظام بانکی تامین شده اکنون به بزرگ ترین معوقات بانکی بدل شده و فشار شدیدی به سپرده های مردم وارد کرده است.

این شورا در پایان نوشت که به نمایندگی از نظام بانکی کشور مراتب اعتراض شدید خود را از آقای محمد باقر قالیباف به خاطر این اظهارات بی اساس اعلام کرده و حق شکایت و پیگیری حقوقی را در این رابطه محفوظ می دارد.

واکنش بانک مرکزی

بانک مرکزی نیز در بیانیه ای با توجه به اظهارات یکی از نامزدهای انتخابات ریاست جمهوری درباره وجوه دریافت شده ناشی از فروش نفت در خارج از کشور و امکان جا به جایی آن از مسیر بانکی، اعلام کرد که همه وجوه فروش نفت را دریافت می کند.

در این بیانیه آمده است: پس از اجرای برجام تمام وجوه ارزی مسدودی نزد بانکهای مختلف دنیا آزاد شد و در اختیار بانک مرکزی قرار گرفت. هم اینک شرکت ملی نفت ایران روزانه ۲.۵ میلیون بشکه نفت خام و میعانات گازی را به کشورهای مختلف خریدار نفت در آسیا و اروپا می فروشد که صد در صد وجوه حاصله را بانک مرکزی به ارزهای مختلف دریافت می کند. این بانک در ادامه نوشت: به دلیل دسترسی کامل بانک مرکزی به وجوه ارزی موجود در حسابهای خود، شاهد ثبات کامل در بازارهای ارزی کشور هستیم که اگر این اتفاق نمی افتاد قطعاً نوسانات شدیدی را در صحنه بازارها باید مشاهده و تجربه می کردیم. به نوشته این بانک، بعد از برجام تمام وجوه ارزی حاصل از فروش نفت خام در اروپا در حسابهای بانک مرکزی نزد بانکهای مرکزی اروپا نظیر ایتالیا، اتریش و همچنین بانکهای تراز اول کشورهای اروپای غربی وصول می شود و از طریق مرکز مبادلات در اختیار تجار کشور قرار می گیرد. بنابراین ارایه خدمات بانکی توسط کشورهای اروپایی موجب تسویه کامل معاملات تجاری با روشهای متعارف بانکی و پرداخت هزینه های بسیار اندک شده است.

میلیاردها دلاری که آسان رفت و سخت آمد

مرکزی اروپا نظیر ایتالیا، اتریش و همچنین بانکهای تراز اول کشورهای اروپای غربی وصول می شود و از طریق مرکز مبادلات در اختیار تجار کشور قرار می گیرد که در این حالت ارائه خدمات بانکی توسط طرفهای اروپایی موجب تسویه کامل معاملات تجاری با روشهای متعارف بانکی و پرداخت هزینه های بسیار اندک خواهد شد.

اما در حالی طی سال‌های تحریم میلیاردها دلار از درآمدهای نفتی و در شرایطی سخت از دسترس ایران خارج و توان هزینه‌کرد آن را از دست داد که اخیراً وزیر امورخارجه کشورمان در اظهاراتی صریح عملکرد مدیریتی گذشته را به نقد کشید. ظریف، از عدم مدیریت صحیح گذشته در دوران تحریم سخن گفت و عنوان کرد که اگر مفهوم کاغذ پاره را درک می‌کردند، آن گاه میلیاردها دلار از منابع ارزی ایران به راحتی ضبط و مصادره نمی‌شد.

رئیس دستگاه دیپلماسی، اشاره‌ای هر چند کوتاه به منابع گزافی که از کف ایران رفت و دچار سرنوشتی مبهم شد نیز داشت از ۳۵ میلیارد دلار منابع ارزی گفت که در فرآیندی خاص سر از جاهایی درآورد که تنها بخشی از آن در پرونده فساد اقتصادی عیان شده و مردم در جریان آن قرار گرفته‌اند. این در حالی است که در کنار منابع ارزی بلوکه شده‌ای که در نتیجه توقافات هسته‌ای آزاد شد حتی در همین دوره و در نتیجه اقدامات گذشته، آمریکا اقدام به مصادره دو میلیارد دلار از منابع بانک مرکزی و ضبط ۱.۵ میلیارد دلار دیگر از پول این بانک کرده است.

در رابطه با میزان دارایی‌ها عنوان می‌شد. در نهایت مشخص شد ۳۲ میلیارد دلار از این منابع رقمی است که عمده آن برای بانک مرکزی و اندکی در حدود چهار تا پنج میلیارد دلار متعلق به دولت بوده و مابقی در قالب وثیقه و یا فاینانس در خارج از ایران وجود دارد.

بر این اساس تا قبل از اجرایی شدن برجام یعنی از دی ماه ۱۳۹۲ تا اواخر سال ۱۳۹۴ حدود ۱۱.۹ میلیارد دلار از درآمدهای نفتی در اختیار بانک مرکزی قرار گرفت. بر این اساس طی سه مرحله و بنا بر توافق اول ژنو حدود ۴.۲ میلیارد دلار در قالب هشت قسط و از سال ۲۰۱۴ واریز شد. در مرحله دوم ۲.۸ میلیارد دلار و در شش قسط در سال ۲۰۱۵ و در ادامه ۴.۹ میلیارد دلار دیگر آزاد و در اختیار بانک مرکزی ایران قرار گرفت.

پس از اجرایی شدن برجام با توجه به لغو کامل تحریم‌ها شرایط دسترسی به ذخائر ارزی تسهیل و بخش قابل توجه دیگری از منابع به حساب بانک مرکزی واریز شد. بنابر آخرین اطلاعات دریافتی از ابتدای برنامه جامع اقدام مشترک(برجام) تا پایان سال ۱۳۹۵ بالغ بر ۲۶.۴ میلیارد دلار از دارایی‌های بانک مرکزی آزاد شده است. در عین حال که پس از لغو تحریم‌ها، بدهکاران ارزی ایران موظف شدند تا منابع را برحسب یورو و نه با ارز محلی خود تسویه کنند.

بنابراین بعد از برجام تمام وجوه ارزی حاصل از فروش نفت خام در اروپا در حسابهای بانک مرکزی نزد بانکهای

بانکی، حجم بالایی از درآمدهای نفتی ایران که جزو اصلی دخل و خرج دولت محسوب می شود، از دسترس بانک مرکزی خارج شده و توان قرار گرفتن در حساب این بانک را نداشت. در این حالت طلبه‌های ایران از کشورهای خریدار عمدتاً بلوکه شده و در بهترین حالت پیشنهاد بازپرداخت با ارزهای محلی طرف مقابل ازجمله روپیه از هند و یا یوآن از چین مطرح و بر آن اصرار وجود داشت. در عین حال که برای جابجایی همین منابع ارزی نیز ایران باید هزینه های سنگینی را متحمل می‌شد.



به هر حال با توسعه مذاکرات هسته‌ای از اواخر سال ۱۳۹۲ بود که آزادسازی دارایی‌های بلوکه شده ایران آغاز شد. این در حالی است که ارقام متفاوتی از ۳۲ تا ۱۰۰ میلیارد دلار

گیلان امروز – حداقل ۳۲ میلیارد دلار از منابع ناشی از فروش نفت طی سالیایی که از تحریم‌ها به عنوان کاغذپاره یاد می‌شد و بر شدت آن می‌افزود از دسترس خارج و بلوکه شد. ارقام هنگفتی که طی مذاکرات هسته‌ای و اجرایی شدن برجام و در نتیجه گشایش روابط بانکی بار دیگر به انبار ذخایر ارزی ایران سرازیر شد.

برخی کاندیداهای ریاست جمهوری در دومین مناظره خود که موضوعات سیاسی و فرهنگی را در بر می‌گرفت گریزی هم به شرایط برجام و البته نقل و انتقال دارایی ارزی ایران

زده و آن را به چالش کشیدند.

به گزارش ایسنا، از حدود سال ۱۳۸۵ به بعد بود که با تشدید تحریم‌های بین‌المللی علیه ایران و به ویژه در حوزه

واکنش معاون وزیر نفت به مسایل مطرح شده در مناظره دوم

گیلان امروز – معاون وزیر نفت می‌گوید با اجرایی شدن برجام، ایران هیچ مشکلی برای دریافت پول فروش نفت خود ندارد و مسایل مطرح شده در این مورد از اساس صحت ندارد.

درحالی که درحین دومین مناظره تلویزیونی، برخی از کاندیداها به انتقاد از سیاست های نفتی دولت پرداختند و حتی این موضوع مطرح شد که باوجود اجرایی شدن برجام، ایران هنوز هم در دریافت پول حاصل از صادرات نفت خود مشکل دارد، امیرحسین زمانی نیا – معاون وزیر نفت در امور بین الملل – در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: روزانه به طور میانگین ۲.۵ میلیون بشکه نفت خام و میعانات گازی صادر می شود که تمام عواید این کار بدون مشکل به خزانه دولت واریز می‌شود.

وی با بیان اینکه میزان صادرات نفت کشور به طور میانگین ۲.۵ میلیون بشکه در روز است، ادامه داد: این رقم میانگین است و ممکن است گاهی بالاتر یا پایین تر برود، اما هیچ مشکلی در دریافت پول نفت وجود ندارد.

معاون وزیر نفت با تصریح اینکه به هیچ وجه ادعاهای مطرح شده درباره عدم دریافت وجه فروش نفت مورد تایید نیست، ادامه داد: بانک مرکزی بارها تایید کرده هیچ مشکلی در دریافت عواید ناشی از فروش نفت وجود ندارد و برای ما

چرتکه

وزیر نفت:ایران در کرسنت

جریمه نشد

گیلان امروز – وزیر نفت گفت: ایران در پرونده کرسنت جریمه‌ای پرداخت نکرده است و به هیچ عنوان اعداد و ارقام نجومی و فوق نجومی که در این زمینه مطرح می‌شود، وجود ندارد.

به گزارش مهر، بیژن زنگنه در حاشیه بیست و دومین نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی در جمع خبرنگاران افزود: ما در مورد پرونده کرسنت به دلیل بی‌تدبیری یک عده که موجب شد کشور در معرض خطر قرار گیرد، مدعی هستیم.

وی ادامه داد: اگر بتوانیم در قراردادهای جدیدی که بین شرکت‌های ایرانی و خارجی منعقد می‌شوند، سهم ۶۰ درصدی ایران را حفظ کنیم و این قراردادها اجرا شود، ظرفیت ما طی سال‌های آینده افزایش می‌یابد؛ به این ترتیب اگر بتوانیم بیش از ۶۵ درصد قراردادها را یعنی رقمی معادل ۵۰ میلیارد دلار را به ایرانی‌ها بدهیم، شاهد حجم عظیمی از تولید و اشتغال در کشور هستیم.

وزیر نفت در ادامه با تاکید بر اینکه توسعه میادین مشترک نفتی از جمله اولویت‌های نظام جمهوری اسلامی ایران است، گفت: تولید از برخی میادین مشترک بین سال‌های ۸۳ و ۸۴ به کشورهای همسایه نزدیک شده بود و آنها پذیرفته بودند که به این منظور یک کمیته فنی مشترک برای هماهنگ کردن میزان برداشت از این میادین تشکیل شود؛ این در حالی است که ما ۱۰ سال از چنین توافقی عقب افتادیم و آنها جواب نامه ما را ندادند البته به تازگی که میزان تولید و برداشت گاز از پارس جنوبی در ایران نزدیک به قطر شده است، بار دیگر درخواست برگزاری کمیته فنی را به مقامات این کشور ابلاغ کرده‌ایم.

زنگنه همچنین با تاکید بر اینکه علائم دریافت شده از بازار بین‌المللی نفت نشان می‌دهد که همه تولیدکنندگان و کشورها مایل به تمدید کاهش میزان تولید نفت هستند، افزود: به نظر می‌رسد قیمت ۵۵ دلار برای هر بشکه، نرخ مناسبی برای نفت باشد، این در حالی است که ناساسی است که اگر از ۲.۵ میلیون بشکه نفت صادراتی ایران و امتیازات حاصل از آن استفاده شود اما به آنهایی که در این راستا تلاش می‌کنند، توهین کنیم.

●●●●●

آنفلوآنزای مرغی از ایران پر کشید

گیلان امروز – پس از حدود ۱۸۰ روز و با اعلام سازمان جهانی بهداشت دام (OIE) آنفلوآنزای فوق حاد پرندگان که تلفات بسیاری در جمعیت طیور ایران برجا گذاشت، مهار شد و به تدریج صادرات مرغ و تخم‌مرغ ایرانی آغاز خواهد شد.

به گزارش ایسنا، آنفلوآنزای فوق حاد پرندگان که شیوع آن در نیمه دوم آبان ماه سال گذشته در ایران آغاز شد، نه تنها بسیاری از استان‌های کشور را الوده کرد

و از واحدهای پرورشی طیور بسیاری به ویژه واحدهای تولید تخم‌مرغ تلفات بسیاری گرفت بلکه موجب شد تا صادرات مرغ و تخم مرغ نیز به کشورهای همسایه و دیگر مشتریان ایرن قطع شود، این بیماری به همراه آنفلوآنزای مرغی در سال ۱۳۹۴ حدود ۲۰ میلیارد تومان خسارت به مرغداران وارد کرد و دولت این بدهی‌اش را به مرغداران با اعتبار ۳۰ میلیارد تومانی جبران کرد.

چرا که به گفته رئیس سازمان دامپزشکی، اواخر سال گذشته دولت ۳۰ میلیارد تومان به سازمان دامپزشکی بابت پرداخت مطالبات مرغداران آسیب دیده از بیماری آنفلوآنزای فوق حاد پرندگان پرداخت کرد که بخشی از این اعتبار برای پرداخت بدهی‌های سال ۱۳۹۴ بود و امروز هیچ مرغدار و تولیدکننده‌ای نیست که بابت تلفات بیماری آنفلوآنزای فوق حاد پرندگان از دولت و سازمان دامپزشکی طلب داشته باشد و به همه اعلام می‌کنیم اگر طلب خود را دریافت نکرده‌اند به شبکه‌های دامپزشکی سراسر کشور می‌توانند مراجعه کنند.

اکنون بر اساس اعلام سازمان دامپزشکی کشور و سازمان جهانی بهداشت دام (OIE) پیگیری جهت شروع مجدد صادرات تخم مرغ به بازارهای هدف آغاز شده است.

رضا تراکشوند –مدیرعامل اتحادیه مرکزی مرغداران مرغ تخم گذار – نیز اعلام کرده که با توجه به هماهنگی به عمل آمده با دفتر توسعه صادرات وزارت جهاد کشاورزی و امور بین الملل این وزارت خانه رایزنی جهت آغاز مجدد صادرات با مسئولان و تجار کشورهای همسایه مخصوصاً کشورهای عراق و افغانستان در هفته جاری انجام خواهد شد.

●●●●●

سرمایه‌گذاری فرانسه در صنایع

ریلی و کشتی‌سازی ایران

گیلان امروز – بر اساس تفاهم نامه امضا شده سازمان گسترش و نوسازی ایران و کنفدراسیون صنعت فرانسه، فرانسه درسرمایه گذاری ، بیمه سرمایه گذاری و پروژه های کلان به ایدرو کمک می‌کند.

به گزارش مهر ، براساس این تفاهم نامه که به امضای مدیر بین الملل ایدرو و مدیر اجرایی کنفدراسیون صنعت فرانسه رسیده، دو طرف درخصوص حمل ونقل، صنایع ریلی، انرژی و انرژی نوین، نفت، گاز و پتروشیمی، توسعه زیر ساخت، خودرو، کشتی سازی، های تک، ای تی و سرمایه گذاری همکاری خواهند کرد.

در این تفاهمنامه همچنین توانمند سازی مدیران ایرانی، انتقال تکنولوژی و دانش، تبادل تجربیات، ارتباط با صنعت گران بین المللی تاکید شده است.